

清华大学来江苏“诱惑”考生

今年在江苏投放招生计划 67 人,仅次于北京

六年没退过江苏考生档案

清华大学招生专家透露,2007年清华大学在江苏投放的67个招生计划中,理科计划为60人(含定向生4人),文科计划7人。从往年的录取情况来看,每年70%以上的各省市理科第一名和前10名被清华录取,江苏2006年全省高考成绩居前15名的考生中有13人报考清华。因此,在2007年招生中,如果江苏学生的生源较好,清华会有更多的指标。

清华大学江苏招生组组长周明胜说,近六年来,清华大学没有退过一份江苏考生的档案,即使超过招生计划,也用机动指标进行录取,这无疑让要填报平行志愿的江苏考生吃了一颗“定心丸”。

保送生、自主招生不占计划

有考生担心,保送生、自主招生会不会占用清华大学的招生计划?专家表示不必担心,保送生、自主招生的计划是另

“2007年清华大学在江苏投放招生计划67人。”清华大学招办副主任王燕昨天在南师附中公布了招生计划。“怎么这么少?”面对家长们的疑问,王燕说,招生计划一点也不少,是除北京以外最多的,列全国第二。因为之前清华大学已经在江苏招收了保送生48人,认定自主招生考生58人,文艺特长生4人,体育特长生4人。加上新公布的计划,就有180人左右,和去年的计划差不多,而且在实际招生过程中,清华大学还可能适当增加招生计划。

外的。自主招生学生将在高考录取时享有“如果高考成绩达到清华大学在当地同类科目录取分数线下20分予以录取”的优惠政策,部分在保送生冬令营中测试成绩特别突出者,将在高考录取时享有“如果高考成绩达到清华大学在当地同类科目录取分数线下30分予以录取”的优惠政策。

虽然由于江苏近年来自主招生学生非常优秀,很多都是在不加20分或30分的情况下直接达到清华的录取线,但他们仍然是使用自主招生的学生非常优秀,很多都是在不加20分或30分的情况下直接达到清华的录取线,但他们仍然是使用自主招生计划录取,不占用普通招生计划,他们空出来的计划让更多的学生有机会上清华大学。

让学生更具国际视野

今年清华大学招生专业主要有两点变化。第一是新增了“经济与金融(国际班)专业”。该专业在江苏省文理兼招,一半以上的授课教师拥有海外学习和工作经历,大部分课程采用全英文授课,学生在校期间将有较多机会到国外大学交流学习。

第二是软件科学试验班首次面向校内新生招生,新生可以提出申请,也会通过数学、物理竞赛选拔部分学生。实验班由计算机图灵奖获得者姚期智教授主导,清华大学与微软亚洲研究院合作开设。学习期间,优秀学生将被送往

美国前五名大学学习和交流,大四时将在清华或微软从事实际专题研究与实践。

更多机会上心仪专业

清华大学提出四项举措,让学生更有机会找到适合自己的专业。第一是在江苏投放的专业多,2007年投放理工类专业27个,招生普通定向生的专业1个,文史类专业7个,基本上涵盖了清华大学所有的本科招生专业;第二是高考录取志愿满足率高。2006年高考录取,江苏考生志愿满足率约为95%左右,需要调剂专业的考生人数很少,在调剂志愿时还会尽量考虑与考生所填报的志愿相近的专业;

第三是进校后给学生多次选择专业的机会。新生入学后,软件科学试验班、数理基础科学、化学生物基础科学班将面向校内新生招生,为刚入学的学生提供一次选择机会;第四项举措针对学有余力的学生,可以选修第二学士学位或辅修专业。清华大学设有经济学、法学、数字娱乐设计等二学位,还有计算机科学与技术、英语、建设管理等辅修专业。学有余力的同学可以自主选修第二学位或辅修专业。快报记者 黄艳

■提醒

有啥问题电话咨询

江苏省填报志愿期间,清华大学江苏招生组负责教师还将深入江苏省各重点中学开展招生咨询服务,届时他们的联系方式将在清华大学本科招生网上公布(<http://www.join-tsinghua.edu.cn>),清华大学招生办公室咨询电话是010-62770334、62782051。

不管超时多少 网费每月最多200元 竞争激烈,电信推出优惠政策

几家运营商频频发力,让南京宽带市场热闹了起来,各种优惠活动不断。针对一些超时较多的用户,南京电信推出了上网超时收费“封顶”的新政策,保证用户不会出现“天价”宽带费。

记者昨天获悉,南京电信近期推出的“快乐暑假”套餐,一次性支付380元,就能使用1M宽带,在1月、2月、6到9月的学生寒暑假期间,总共可累计上网达900小时,在平时,每月还将赠送10小时上网时间。

而目前,南京网通宽带仍然实行包半年80元/月、包1年70元/月、包两年60元/月的优惠;南京联通正常的宽带费用包年只要720元加开户费90元,最近还推出“装宽带送电脑”活动,免息分期付款27个月,每月193元,就可得方正纯平电脑;免息分期24个月,每月318元可得品牌笔记本电脑。

南京电信一位负责人告诉记者,随着其他运营商加大推广力度,南京的宽带市场竞争比以前更加激烈,争夺用户、保住市场份额是各运营商不断推出新业务的主要原因之一。

按照目前1.2元/小时的超时费用,以前,一些用户会发生每月“超时”数百元的情况。不过,这种情形以后

有了一定的保障。

记者通过南京电信10000号服务热线了解到,目前“快乐暑假”套餐每月超时部分,最多也只能收取200元的费用,而最低档的20元包10小时及80元包150小时的上网套餐,也在近期实行200元封顶的政策,不管用户因什么原因用到超时,超时多少,每月最多只收200元,也就是超时部分只收取120元的封顶费用。“我的e家”的系列套餐,同样设定了一定的超时封顶。

近日,南京电信新推出的“超级宽带”提供3M和4M的带宽,让视频和在线观看电影玩游戏更加畅通无阻,分为188元/月包240小时的3M套餐和218元/月包300小时的4M套餐,且均包含固话月租、来显,还送30元市话费。

不过,有“探索”意义的是,这种套餐还设定了“流量”和“时间”的“双超规则”,打个比方,你包了188元3M网速的超级宽带,一个月上网时间超过了规定的240小时,但是,你的流量却没有超过30G,那么你就不会被电信多收超时费用。据悉,电信方面计划在其他套餐中推广这种“双超”的认定模式,不过需要一定的过渡期。快报记者 陈刚

南京每天用污泥发电 210 万度



协鑫电厂的污泥仓

快报记者 顾炜摄

污水处理厂产生的污泥含水量高、易腐烂,且有强烈的恶臭,如何处置一直是全国性环保难题。但南京找到了“吃”掉这些污泥的好办法:与煤泥掺和倒入高于900℃高温的焚烧炉,瞬间就可变废为宝,转化成电能。另外,凤凰山污泥处置厂也将于年内开工,非污水处理厂产生的污泥今后可全部集中到此“消化”。

污泥每天发电 210 万度

长期以来,南京市江心洲污水处理厂日产200多吨污泥,全部采用填埋的处理方式,这样不仅占用大量土地,而且可能造成二次污染。协鑫生活污泥发电厂采用国际先进的污泥焚烧技术,目前已具备了日处理污泥200吨的焚烧能力,每天可发电210万度,年底还将扩大到日处理污泥300吨。

昨天上午,记者在协鑫电厂看到,在7米多深的两个水泥池中,全是烂兮兮的污泥,一根软管不停地往里注水。工作人员告诉记者,刚运来的污泥水分不到70%,必须稀释到75%的含水量,污泥才会通过封闭管道向上输送至循环流化床锅炉,与另外一根封闭管道送上的煤泥掺和到一起焚烧,一般两者比例为2:8,“粉身碎骨”后就转化为电能。按照设计能力,协鑫最终可形成日处理污泥600吨的能力,完全满足城市污泥处理需要。

据介绍,如果将污泥进行填埋,投资一个仅能使用16

个月的填埋区,就需要500多万元。如果对污泥干化处置,用作农用耕地,则至少需要投资4000万元,另外每年还得追加1200多万运行费。而生活污水焚烧发电供热,则实现了城市污染物减量化、无害化和资源化,是为城市生活污水无害化处置开辟一条新途径。正是因为如此,已经立项、计划投资8000万元的江心洲污泥厂因此缓建。据悉,这是市政部门科学决策下首个缓建的大型工程。

南京污泥处理水平全国领先

专家介绍,南京市每天产生市政污泥约1100多吨,协鑫热电公司污泥焚烧可日“吃”200吨左右,其他都是和垃圾一起掩埋,既占用土地又易造成二次污染,不过,记者昨天从市政获悉,这些污泥将来会全拖到凤凰山污泥厂“消化”,该厂已经立项,年内有望开工。这样,南京污泥处理水平就跻身全国前列。

污泥处置厂除了需要一系列干化及消毒设备外,最重要的是铺设防渗层。防渗层由一种特殊的防水塑料做成,可以有效阻隔处理后干燥“泥饼”中的残余有毒液体污染地下水。由于过滤池留下的过滤液也是有害的,还需要进入污水处理厂再次处理。据介绍,凤凰山附近没有污水处理厂,因此,市政部门已考虑在凤凰山污泥厂增加过滤液处理装置的备用方案。快报记者 毛丽萍

■相关新闻

秸秆焚烧太可惜 酿成酒精更划算

快报讯(通讯员周统建 陈珊珊 记者谢静娴)5月底,南京遭遇了两年以来最差的空气,罪魁祸首就是秸秆焚烧。昨天,有专家建议,秸秆是宝贵资源,焚烧了太可惜,将秸秆提炼成酒精更划算。

近年来,国际油价屡创新高,酒精被视为最有可能替代汽油的可再生能源,如何从植物中提取酒精,并将其产业化一直是各国正在攻克的技术难题。昨天,南京大学分子生物学联合研究所所长栾升教授介绍,与利用玉米、粮食等农作物提取酒精的传统方法相比,纤维酒精燃料则是以植物、稻草和木屑等纤维类物质为原料。酒精燃料燃烧时排放的废气远比汽油要少,所以被认为是最清洁的能源之一。

栾教授说,目前已经可以从秸秆、杨树等植物中提取酒精,但其消耗的能源、所花的成本却远比提取出酒精产生的能源、效益要高。所以,实验室目前的主攻课题就是——不用花太大的代价,就能从秸秆等植物中大量提取酒精,早日使汽车“喝”上酒精。

粽子虽好吃 但不要贪多

快报讯(通讯员崔玉艳 记者张星)端午节马上就要到了,粽子又成了必备食品。中医认为,包粽子的苇叶及荷叶均是清热解暑的良药,就连糯米也具有益气生津、清热的功效。但好吃的粽子并非人人皆宜,尤其是有糖尿病、心血管疾病、胃肠道疾病的三类患者要慎吃。

中大医院消化内科副主任医师陈洪说,以糯米做主料的粽子是不易消化的,过多食用可能会因伤脾胃而引起腹胀、腹泻等症状,所以老人、孩童及消化功能差的人都不宜贪吃。此外,有胆囊炎或胰腺炎病史的患者要尽量少吃粽子,而有胃及十二指肠溃疡病史的患者如果贪吃粽子,很有可能造成溃疡穿孔、出血;即便是脾胃功能强健者,也要少食多餐。

现在粽子中常有含糖量很高的红枣、豆沙等,如果不加节制,就会损害糖尿病患者胰岛功能,引起患者血糖和尿糖迅速上升,加重病情,甚至出现昏迷、中毒等后果。中大医院内分泌科营养师陆青松介绍,对于糖尿病患者而言,粽子不是不能吃,而是要注意控制,一般来说如果今天吃了一个粽子,那么主食的量就要相应减少。

肉粽和猪油豆沙粽所含的脂肪较多,高血压、高血脂、冠心病患者吃多了,会增加血液粘稠度,影响血液的循环。中大医院心内科副主任医师叶行舟建议,吃粽子最好选择口味清淡一些的,千万不要餐餐吃粽子,有条件的在吃粽子后来一份水果,这样有利于增加纤维素的摄取,达到营养的均衡。

脓疱疮高发 家长请注意

快报讯(通讯员杜思记者张星)夏季是脓疱疮的高发季节,近日中大医院皮肤科就接诊了两例患脓疱疮的儿童。专家预计,天热后这类患儿还会迅速增多。由于脓疱疮是一种传染性很强的皮肤病,专家提醒家长和学校要引起高度重视。

中大医院皮肤科副主任医师张敬东介绍,这两名儿童的年龄都在四五岁,前来就诊时医生发现其嘴边已经密集着红色丘疹,有的结成水疱,有的已经破溃。

据介绍,脓疱疮是一种最常见的化脓性球菌感染的皮肤病,具有较强的传染性,每年自4月开始出现,夏季为高发季节。由于夏季多雨潮湿,细菌繁殖较快,加上孩子自身免疫力低,卫生习惯不好,容易感染脓疱疮。一般多见于2~8岁的小孩,容易在幼儿园及小学的儿童中蔓延。孩子在搔抓时,会因为局部痒抓破水疱,而将脓液里的细菌带到其他部位,因此会蔓延到脸、手足等地方。该病病程为1~2周,但对于免疫力差的儿童则可能绵延数月。由于该病无全身症状,常常会被忽视。一旦病情发展,脓疱迅速遍布全身,皮肤发红,出现发热、呕吐、腹胀、休克、黄疸,严重的并发淋巴管炎、淋巴管炎,甚至引起急性肾小球肾炎。

专家提醒说,孩子皮肤出现不明原因的丘疹、水疱,家长和学校要提高警惕,及时带孩子就疹请专科医生鉴别诊断。



宣战

昨天,今年31岁的曹鲁在南京宣布,他将驾驶本地生产的摩托车参加明年的“达喀尔拉力赛”。据了解,“达喀尔拉力赛”是世界上最艰险的比赛,迄今为止还没有中国摩托车手参加过。快报记者 决波摄